

中影推出纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题电影展览活动



本报讯 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为纪念这一特殊历史时刻,中影电影制片厂推出主题电影展览活动。此次活动以电影为载体,旨在通过还原经典电影场景、展出拍摄道具等方式,生动展现中国人民反抗日本帝国主义侵略的艰苦卓绝斗争历程,深刻诠释中国人民以爱国主义为核心的伟大民族精神。

此次活动以抗战主题展的形式呈现给观众。在主题展区,参观者可以触摸真实的电影场景和道具,感受电影带来的历史震撼。特别值得一提的是,中影制片厂的专业团队对正在热映的抗战主题电影《南京照相馆》进行了主题道具、

主题场景的专题展示,对故事主场景“吉祥照相馆”中的暗房、“全家福”拍摄场景进行了部分还原。在这里,观众可以更深切感受影片中的“唱童谣冲洗照片”段落、“大好河山”段落带来的强大心灵震撼。参观过程中,观众还有机会收获一份充满时代记忆的文创纪念品。

除电影《南京照相馆》场景外,展览还展出了大量其他抗战经典影片拍摄时曾使用的珍贵道具。这些道具生动勾勒出抗日战争与世界反法西斯战争的历史脉络,同时也向人们诉说着那段用鲜血和生命书写的历史。展厅中设有留言板,观众可以在上面记录分享自己的参观感悟。(影子)

中国电影博物馆举办“我们的胜利”特展



本报讯 近日,由中国电影博物馆策划的《我们的胜利——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特展》开幕。延安电影团家属代表、电影史专家、影博友等百余位嘉宾和影迷齐聚在影博中央大厅,共同开启这一缅怀历史、传承精神的重要活动。

开幕式上,中国电影博物馆馆长黄晓伟表示,电影具有启迪民智、凝聚民心的作用,中国电影人积极投身抗日救国大业,为抗战胜利作出了重要贡献,“在举国纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,我们饱含着对先烈的缅怀和崇敬之情,以高度的历史责任感,特别策划推出《我们的胜利》主题特展,精选《风云儿女》《七七事变》《百团大战》等50余部影片的海报、剧照,以及书刊、服装、设备等珍贵馆藏文物,其中有些馆藏文物是首次公开亮相。”

此次展览分为“家破”“起来”“燃烧”“胜利”四个部分,以时间为主线,以“聚”字为核心,全景式回顾中国影人用镜头记录抗战影像,用电影集聚中华儿女智慧、汇聚全民族力量、凝聚反战民心、聚焦坚决斗争,鼓舞全国各族人民抗击日寇并取得最终胜利的伟大历程。

展览的最大亮点当数中国电影博物馆一级藏品《延安电影团影集》的首次全方位公开。这本由延安电影团创始人之一的吴印咸亲手拍摄、整理的影集,收录了400余张珍贵历史照片,涵盖党中央在延安的重要活动、边区大生产运动、敌后斗争等历史瞬间,观众可以从照片中的细节,感受历史的温度。

展览还同步举办了《延安电影团红色“影”记》图书发布活动。该书由中国电影博物馆组织编写,中共党史出版社出版。活动现场,中国电影博物馆向中央美术学院、北京电影学院、北京印刷学院捐赠了《延安电影团红色“影”记》一书,让这些红色记忆成为学子触摸历史、汲取力量的鲜活教材,让延安电影团精神在青年心中生根发芽。

除此次“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特展”外,中国电影博物馆还将开展“抗战80周年”主题系列活动,包括《电影中的抗战》系列讲座、“光影忆峥嵘 精神永传承”主题展览等活动。(姬政鹏)

河北启动“铭记历史·珍爱和平”电影主题展映活动

本报讯 8月15日,由中共河北省委宣传部、河北省电影局主办的“铭记历史·珍爱和平”国产优秀主旋律电影主题展映活动在石家庄启动。该活动旨在通过在全省广泛深入开展公益惠民观影活动,铭记抗战历史,赓续红色血脉。

“铭记历史·珍爱和平”国产优秀主旋律电影主题展映活动,于7月开始预热,8月—10月全面展开,共有五项活动内容:光影大课堂、学生免费观影、基层群众免费观影、抗战电影海报展览和抗战电影歌曲展播。光影大课堂,采用“影院放映与流动放映”相结合的形式,深入机关、企事业单位、部队等地,重点放映《731》《南京照相馆》《东极岛》等影片,面向党员干部开展专题党课或主题党日活动;另外,通过深入省会重点大中小学,为青少年学生开展“开学第一课”

一课”光影思政课堂活动,激发广大学生爱国主义情怀。学生免费观影,是在全省11个设区市及定州、辛集、雄安新区遴选重点影院,采用专厅放映、专场观影方式,面向学生群体开展公益放映活动。基层群众免费观影,是以上门流动放映方式,走进社区、村镇、学校、养老院等地,开展公益放映活动。抗战电影海报展览,分为“日寇罪行”“抗战史诗”“燕赵丰碑”“时代赞歌”四个部分,以电影海报引领观众回望波澜壮阔的抗战岁月,同时展现新中国在各领域取得的辉煌成就和人民群众昂扬向上的精神风貌。抗战电影歌曲展播,甄选优秀经典抗战电影歌曲,在电影院和流动放映前进行播放,讴歌抗战精神,凝聚奋进力量。

启动式上,党史专家为观众们讲述了抗日战争历史、河北抗战历史。



现场观众还一同唱响《义勇军进行曲》,并观看了影片《山河为证》。党员代表、基层群众代表、学生代表及新闻媒体记者共计300余人参加了启动

式。截至目前,主题展映活动已经开展公益电影放映40余场,重点放映活动1场。(杜思梦)

《东极岛》近日在澳新地区上映反响热烈



本报讯 由华狮电影集团在澳大利亚和新西兰发行的影片《东极岛》近日正式登陆当地大银幕。

8月13日,中国驻墨尔本总领馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年电影招待会,组

织观看最新影片《东极岛》。总领事房新文,副总领事刘东源、陈小冬,参赞衔领事迟洁超及巴基斯坦总领事哈希米、英国副总领事刘易斯、澳著名汉学家魏华德、澳中友协维州分会、澳大利亚国际事务研究所维州分所、澳公民党等组

织、抗战将领及老兵后代、侨领代表共200余人参加了活动。

房新文在致辞中表示,中国人民抗日战争开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。中国共产党在抗战中发挥中流砥柱作用,推动形成抗日民族统一战线和全民族抗战的历史洪流。他表示,中国同包括澳大利亚、英国等国在内反法西斯同盟各国守望相助、并肩作战,涌现了很多可歌可泣的英勇事迹,《东极岛》原型“里斯本丸”事件就是一个光辉事例,“海鸥支队”故事也在中澳之间传为佳话。所有人用生命、鲜血和汗水,为抗战胜利建立了不可磨灭的功勋。他还表示,中方愿同各国一道,持续推动构建人类命运共同体,坚决维护以联合国为核心的国际秩序。

放映活动结束后,澳大利亚观众本·麦克马洪称《东极岛》讲述了一个非常有力量、有温度的故事,“在澳大利亚,关于这些战争的电影有太多讲述都仅仅是从

欧洲视角下展开的,所以我对中国的抗战历史不太了解。但是《东极岛》这部电影向他展现了中国渔民的血性、勇敢以及对人类的大爱。”他说。

观众詹姆士·德里在看完《东极岛》后表示:“当我们朝着和平与和谐努力,而不是陷入竞争,彼此是可以相处得非常好的。我觉得这是一部紧跟时代的电影,也是一部展现中国人本性之美的佳作。”

目前,《东极岛》已在澳大利亚和新西兰全面上映,当地观众通过影片了解这段鲜为人知的历史,并从中感受到和平与合作的珍贵价值。

据悉,华狮电影十余年来已推动近200部优秀华语影片进入北美、大洋洲等市场,其中包括《封神》系列、《八角笼中》等作品。此次负责《东极岛》在澳新地区的发行,华狮电影希望通过这部影片,让更多海外观众了解这段珍贵的历史记忆,并进一步促进中外文化交流。(影子)

万达影城推出系列活动 传递爱国热情

本报讯 日前,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,万达影城推出了一系列活动传承红色记忆,让爱国情怀直抵人心。《南京照相馆》《东极岛》等影片,帮助南京、南昌等地的万达影城转化为“红色教育基地”,商业空间也“变身”成了传承家国情怀的新载体。

《南京照相馆》取材于日军真实罪证影像,该片在万达影城南京江宁万达广场店的路演中,主创团队与350余名观众分享了“历史的坚守”。观影之后,影城大堂还原的微缩照相馆场景,让不少观众瞬间“穿越”到影片中的历史现场。万达影城南昌八一万达广场店通宵放映该片,让等待升旗仪式的市民在光影中触摸历史的温度,千面红旗在通宵守候的市民与游客中传递,正是爱国情怀代际传递的生动写照。

为了烘托观影氛围,不少影城还将影院大堂布置成爱国主义教育主题。万达影城南昌八一万达广场店打造“信仰红墙”,墙上“生在红旗下”“长在春风里”的信仰词条构筑起沉浸式的红色长廊,出一系列专题活动,如“缅怀先烈 吾辈自强”经典影片公益展映、主旋律佳片展映、暑期青少年公益观影,以及覆盖全国百家影城的“电影党课”等。这些兼具历史深度与艺术高度的光影作品,将成为传承民族精神、激发奋进力量的重要载体。

与此同时,郑州烈士陵园“烽火印记——河南抗战史实展”在影城大厅面向公众开放。通过珍贵历史图片、详实文献系统呈现中原儿女共御外侮的悲壮历史和不朽精神,让红色文化沁润人心、培根铸魂。

值此重大节点,万达影城的这项系列活动不仅打破了“红色教育只存在于纪念馆、博物馆”的固有印象,使红色文化融入群众的日常消费场景,还让电影院承载了历史记忆的传递以及爱国情感的培育,实现了影院场景从“商业盈利”到“文化传承”的跃升。(姬政鹏)



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 河南奥斯卡院线主题展映活动启幕

本报讯 8月15日,“铭史鉴今·奋进图强”奥斯卡院线纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展映活动启动仪式在郑州奥斯卡硅谷影城举行。

河南广电控股集团、河南省电影局、河南影视集团、河南文化影视集团、郑州烈士陵园、河南奥斯卡院线等单位相关负责人与省会媒体、党员代表、优秀学生及各界来宾齐聚活动现场,共同见证这一庄严肃穆的时刻。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,活动现场,由河南广播电视台制作的“抗战老兵口述历史短片”,将观众带回烽火

连天的岁月。老兵们以平静而坚毅的语调追忆峥嵘往昔,他们胸膛中涌动着山河无恙的欣慰,眼神里饱含着家国昌盛的喜悦,深深打动了现场的每一位观众。全场以持久而热烈的掌声,向用青春热血铸就民族脊梁的英雄们致以崇高敬意。

回望80年前那场伟大胜利,中华儿女以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,以前仆后继赴国难,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。来自郑州烈士陵园红色讲解员杨柳老师为现场嘉宾讲述了抗日女英雄赵一曼的感人事迹。通过详实史料和充满敬意的讲述,赵一曼烈士坚定的革命信仰、视死

如归的英雄气概和可歌可泣的牺牲精神穿越时空,深深烙印在听众心中,激荡起深沉的历史回响与无限敬仰。

河南广电传媒控股集团党委书记、副总经理,河南电影电视制作集团、河南文化影视集团党委书记、董事长姚中福在致辞中表示,此次展映活动是一次深刻的爱国主义教育实践,河南文化影视集团、奥斯卡院线牢记国有文化企业责任担当,坚定文化自信、坚守文化阵地,致力于把承载历史记忆、弘扬民族精神的优秀影片呈现给广大观众。

据介绍,8月15日—10月31日,奥斯卡院线将紧扣主题,精心策划并推

出一系列专题活动,如“缅怀先烈 吾辈自强”经典影片公益展映、主旋律佳片展映、暑期青少年公益观影,以及覆盖全国百家影城的“电影党课”等。这些兼具历史深度与艺术高度的光影作品,将成为传承民族精神、激发奋进力量的重要载体。

与此同时,郑州烈士陵园“烽火印记——河南抗战史实展”在影城大厅面向公众开放。通过珍贵历史图片、详实文献系统呈现中原儿女共御外侮的悲壮历史和不朽精神,让红色文化沁润人心、培根铸魂。

(河南奥斯卡电影院线供稿)